



区域新闻

女子跑到小区 张贴“致前夫公开信” 两人离婚18年了;律师: 涉嫌侵犯个人隐私



公开信张贴在小区附近

“离婚这么多年了，还贴这种公开信辱骂对方，这算不算违法？”昨天，有人致电快报96060热线称，在南京尚书村29幢周围，有一对母子贴了不少公开信指责其前夫、父亲。现代快报记者实地采访发现，公开信确实贴了不少，由于是家庭纠纷，不知情的人表示也不好评论。不过，律师认为，在孩子已经长大成人的情况下，再索要钱物其实已没有法律支持了。

昨天上午，现代快报记者赶到尚书村29幢，在楼下两个单元门洞，以及电线杆等处，都张贴着这种公开信。分为两类，一类是“寻人启事”，仔细阅读发现其实是以儿子语气写的；另外一类是“致前夫的公开信”，是以儿子的母亲语气所写。

两份打印出来的材料，有A4纸大小。有一份材料上方打印了照片，一张是男子孙某，另外一张则是孙某现在的妻子。从公开信的内容可以看出，主要是讲述了孙某在孩子5岁多时就和前妻离婚，之后一直和现在的妻子生活在江宁，孙某没有尽到抚养的义务。儿子的寻人启事称，自己多年来一直没有找过父亲，此前准备上门去找，却发现住的人已经换了。为何到尚书村来张贴材料呢？记者昨天打听得知，原来，这里是孙某现任妻子父母的住所，孙某的姐姐也住在附近。

随后，记者偶遇了孙某现任妻子的母亲，她表示，这种行为已经构成了对他们的骚扰，而且此前孙某的儿子也到他们家门上闹过。孙某的丈母娘称，其实孙某和前妻18年前离婚，当时什么都是谈好的，儿子事实上一直是跟着前妻生活。现在前妻带着儿子找，主要是要钱买房子。

在公开信中，前妻称，离婚时前夫拿走了全部的公房拆迁款，其中包括了她和儿子的居住权补偿份额。而目前他们住房困难。另外的一个焦点是，据称孙某已经通过律师写下遗嘱，以后财产和儿子无关，全部归他和现任妻子所抚养的女儿等等。现代快报记者 孙玉春 文/摄

律师说法 涉嫌侵犯他人隐私

北京大成律师事务所南京分所的陈尧律师表示，公民在社会中，其个人隐私应当得到保护。作为男方，是有人在解除婚姻关系后与他人生活的。无论是出于什么目的，是要钱或者是泄愤，将一些个人隐私内容通过公开信形式公布，是侵犯了他人权利的。

装得再像，还是露了馅

开奥迪抢手机 “飞贼”也摆谱

南京浦口警方破获一起抢夺案，受害者均为年轻女性

Q 几名安徽男子，因为沉溺于赌博游戏，欠下大量赌债后聚到了一起，谋划着租车实施抢夺，还把目标锁定为年轻女性。为了不起“内讧”，他们还定了规矩，分开作案，自负盈亏，一个月在7个城市作案30多起，涉及金额20多万元。然而天网恢恢，近日这一团伙被南京浦口警方一网打尽，其中3人已经依法被批准逮捕，另外3人也被采取刑事强制措施。

现代快报记者 马薇薇 通讯员 王强

姑娘报警：我被开奥迪的抢了

“不好了，我被抢了。”8月18日至20日，接连有人报警称自己被抢。警方发现这三起案件相似度很高，时间都是白天，地点都位于沿山大道、浦珠公路一线，受害人都是年轻女性，两人手机被抢，一个人挎包被夺走。据三个姑娘的描述，嫌疑人的口音、面貌、衣着都基本相近，而且开的都是奥迪车，主动上前搭讪，趁着自己不注意实施抢夺。不过车的颜色不

一致。一辆是银灰色、一辆是香槟色。

南京浦口警方会同市公安局相关部门迅速成立专案组。警方立即调取了周边监控、走访群众、梳理南京市近期警情，断定是一伙外省流窜到南京的犯罪团伙。警方发现，在案发时段前后，在不同作案地点出现了两辆同为奥迪A4L的轿车，只是颜色不一样。而使用的牌照全是假的。

抓捕过程：跟着奥迪绕南京一圈

浦口警方决定从车辆入手，随即扩大信息搜索的范围。在海量的信息梳理后，警方得知两辆轿车分别来自安徽某县的两家租赁公司。此时距离案发已过去了30个小时，专案组认为嫌疑人可能还没有离开南京。专案组通过各方反馈的信息汇总，基本明确5名安徽五河籍男子和1名女子有重大嫌疑，他们暂住在栖霞、玄武等区的城郊接合地区。

8月22日，专案组下达抓捕指令，便衣民警分成三组，前往

实施抓捕。其中两组民警到达时，正巧有两名嫌疑人又分别驾驶两辆奥迪车外出，因为驾车抓捕风险及意外极大，于是专案组要求先跟着，伺机实施抓捕。为避免打草惊蛇，警方临时调集了10余辆私家车，交替跟随。

那一天上午，两人开着奥迪车分成东西两个方向，把南京城区差不多绕了个圈。因为没有合适的作案目标，于是又各自返回暂住地。根据专案组指令，民警将6名嫌疑人抓获。



犯罪嫌疑人被警方抓获 通讯员供图

案件揭秘： 利用好车，让受害人放松警惕

警方从他们的暂住地缴获未来得及销赃的16部高档手机、近万元现金和6个假牌照及三十余张手机SIM卡。

6名嫌疑人交代，他们都是安徽五河老乡，因为没有工作，又沉溺于赌博游戏，欠下了赌债，于是几个人就商量如何搞钱。其中一人称，自己曾在南京、苏州等地打工，那里的年轻女孩大多用苹果、三星等高档手机，抢来都可以卖个好价钱。几人一拍即合，开始谋划着怎么作案。

为了确保成功，他们首先在老家“试验”。都说好车可以让人放松警惕，于是他们租了两辆奥迪车。之后便沿着南京、扬州、苏州、杭州、镇江、上海、芜湖一条线开始疯狂作案。从7月

中旬开始，跨越苏、浙、皖、沪作案达30余起，涉案价值近20万元。所抢夺的物品主要是高档手机、iPad等物件。

据这几人交代，他们屡次得手“秘诀”是，先寻找穿着时尚的年轻女子，然后将车开到她的身边，以问路等幌子为由搭讪。之后便称没办法表述清楚道路情况、自己手机又恰巧没电了，请受害人用手机拨打其朋友电话。

为了演得“逼真”，这个时候，嫌疑人之中唯一的女性刘丽（化名）就充当接电话“托儿”的角色。在电话中，刘丽以和受害人说不清为借口，要求让开车问路的嫌疑人接电话，一旦得手，立即驾车逃跑，有时还顺势抢走受害人的背包。

窃贼玩变脸 戴“人皮面具”躲监控

两男子在合肥、宿州等地作案40多起，南京尚未发现此类作案手法

Q 戴上高仿真的“人皮面具”，瞬间变身“易容大盗”。近日，安徽、广东等地发现有不法分子戴上高仿真的“人皮面具”实施犯罪，给警方破案带来了一定的难度。现代快报记者了解到，目前南京尚未发现此类作案手段。而一些基层刑警表示，这种方法虽然具有较高的迷惑性，但对于犯罪分子来说，作案成本相对较高，面具使用起来也比较费事。

现代快报记者 陶维洲
特约记者 杨维斌



“人皮面具”网上有售 资料图片

戴“人皮面具”作案

近日，安徽蚌埠警方在执勤时，发现两名形迹可疑的男子，并在他们车内搜查到大量用于盗窃的工具。而其中最让人惊讶的是一个高仿真的“人皮面具”。据这两名窃贼交代，他们戴上“人皮面具”后，马上便能改变容颜，骗过监控探头。

据悉，这两名窃贼戴着面具，先后在蚌埠、合肥、宿州等地流窜作案40余起。

无独有偶，今年2月，广州警方也抓获一名入室盗窃分子，其同样戴着高仿真的“人皮面具”。不过，现代快报记者询问了南京多名警方人士，得知南京尚未出现类似的作案手段。“‘人皮面具’？没听说过，我们也没办过这样的案子。”南京玄武门派出所副所长高源说。

“人皮面具”网上有卖，仿真度挺高

现代快报记者调查了解到，不法分子使用的“人皮面具”基本都是通过网络渠道购买的。通过

百度搜索，记者发现有不少商家在网上销售“人皮面具”。在一家销售“人皮面具”的网站上，记者看到有各种款式的面具，做得十分逼真，标价从数百到数千元不等，接受定制。

客服表示，客户购买“人皮面具”大多是用COSPLAY，或者化妆舞会、恶作剧等，店方也提醒客户，不要用于违法犯罪。

“易容”会增加破案难度

“虽说现在技术先进了，但要做到真正贴合人脸，让人的容貌彻底改变，还是有一定难度的。”高源表示，不法分子使用“人皮面具”，主要的作用就是不想暴露自己的真实身份。

“戴上‘人皮面具’，确实会增加我们破案的难度。”后宰门派出所副所长苏魁表示，在监控探头下，很难分辨嫌疑人是否佩戴了面具，因此很容易误导警方的追查方向，会让案件的侦破走不少弯路。不过，苏魁也表示，从网上销售的价格看，一个“人皮面具”需要数百元，这对于一般的小偷来说，成本有些高了。

案件背后

“人皮面具” 销售亟待监管

江苏众盛律师事务所律师王春律师表示，从我国现行法律法规看，还没有对“人皮面具”的生产、销售和使用有任何禁止性的或者更明确的规定。高源表示，对于“人皮面具”将来肯定会有相关的监管措施出台，目前公安部已经针对此现象发过通知，像淘宝等正规购物网站，已经无法搜索到“人皮面具”等类似商品。不少公安微博也发布了提醒，让市民警惕此类作案手段。

在此，南京警方同时提醒广大市民，不要购买“人皮面具”用于不法用途，否则将承担相应的刑事责任。